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Matematica III — Scritto del 13/09/03

Esercizio 1. Sia X la superficie in R? definita da
Y={(z,y,2) ER*: 22 +¢y* =1, 0< 2 <1} U{(z,9,2) eR®*: 22+ + (2 —1)*=1, 2> 1}.

Si considerino le funzioni vy, v9, v3 date da

Ul(l‘7yaz) :I2+2y(l'—2>—22, Ug(x,y,z):(y—i—z)—(y—I—z)Q, Ug(ZL',y,Z): ($—Z)2

e siano v e w i campi di vettori su R? con le componenti seguenti:

v = (v, ve,v3), w = (vy + v3,V3 — V1, —Vg — V1).
2 punti] Si calcoli 'area di 3.
[2 punti] Si dica se i campi v e w siano tra loro ortogonali in ogni punto.

(A)
(B)
(C) [5 punti] Scelta una orientazione per 3, si calcoli il flusso! di v attraverso X.
(D)
(E)

Esercizio 2. Siano xj e y; rispettivamete le soluzioni dei seguenti problemi di Cauchy:

{ te), = 2z, { ty;. = 2yy

Al variare di k € R:
(A) [5 punti] Si discutano esistenza e unicita locale di xy.
(B) [5 punti] Si discuta ’esistenza globale di x.

(C) [5 punti] Si discutano esistenza e unicita locale di yy.

!(Flusso di v) = [(v|n) con n normale a ¥

D)
%(Circuitazione di v) = [ (v|r) con 7 tangente a 9%
ox



Esercizio 3. Sia f: R — R la funzione definita da

fty=e"

e sia F' la sua trasformata di Fourier. Sia C, il bordo del disco di raggio r in C e sia 7 : [0,27] — C
la curva definita da

~(t) = 2isin(t) + sin(2t).
(A) [4 punti] Si calcoli F'(z).
(B) [3 punti] Si caratterizzino tutte le funzioni ¢ meromorfe su C che coincidono con F' sull’asse reale.

(C) [4 punti] Per ogni funzione g come in (B), si calcoli [ g(z)dz.
o

(D) [4 punti] Per ogni funzione g come in (B) e per ogni r > 0 si calcoli, se ¢ definito, 'integrale
[ 9(2)dz.
Cr

Deve essere esibito il libretto o un documento. I telefoni devono essere mantenuti spenti. Sul tavolo & consentito avere solo i fogli
forniti, una penna, ed un foglio manoscritto contenente enunciati e formule. Ogni foglio consegnato deve recare nome e numero

di matricola. La soluzione di ogni esercizio deve essere consecutiva su un solo foglio. La minuta non va consegnata.

Per risolvere un punto di un esercizio & sempre lecito utilizzare gli enunciati dei punti precedenti, anche se non si & riusciti a risolverli.




